



ΤΟΠΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ (ΤοπΣΑ)

«Ανάπτυξη Μακεδονικού Κάμπου μέσα από την Αξιοποίηση του Τοπικού Ανθρώπινου Δυναμικού – ΑΞΙΑ»

Μαζί μισοραίμε να βρούμε το δρόμο για την Απασχόλησή σου και την Ανάπτυξη του τόπου σου

Ξεκίνησε η επιμόρφωση με τίτλο «Επιχειρηματικότητα & Διαδίκτυο—Ηλεκτρονικό Εμπόριο»

Περιεχόμενα

Ξεκίνησε η επιμόρφωση με τίτλο «Επιχειρηματικότητα & Διαδίκτυο—Ηλεκτρονικό Εμπόριο»	1
Ολοκληρώθηκε η επιμόρφωση στις Δυναμικές Καλλιέργειες	2
Καταβλήθηκε το εκπαιδευτικό επίδομα	2
Σε εξέλιξη το πρόγραμμα συμβουλευτικής σε θέματα εργατικής νομοθεσίας	2
Προγραμματισμένες δράσεις της Αλεξανδρινής Γης	3
Παράλληλες δράσεις-ενημέρωσης	3

Ξεκίνησε η επιμόρφωση με τίτλο «Επιχειρηματικότητα & Διαδίκτυο—Ηλεκτρονικό Εμπόριο» διάρκειας 30 ωρών (12 δια ζώσης και 18 εξ αποστάσεως). Η επιμόρφωση αφορά στην υλοποίηση ενός κύκλου επιμόρφωσης, για τέσσερις Νέους Επιστήμονες. Η επιμόρφωση γίνεται με βάση το μεικτό σύστημα, όπου τμήμα της θα εκτελεστεί σε αίθουσα και τμήμα της ασύγχρονα, εξ αποστάσεως, μέσω διαδικτύου, στη βάση της σχετικής εκπαιδευτικής πρακτικής του ΚΑΕΛΕ για τα συγκεκριμένα αντικείμενα.

Το πρόγραμμα επιμόρφωσης έρχεται να καλύψει το κενό που παρατηρείται ανάμεσα στις **απαιτήσεις της αγοράς εργασίας** και στις **εκπαιδευτικές ανάγκες** του πλη-

θυσμού, σε σχέση με την προσαρμοστικότητα, την ποιοτική αναβάθμιση των απαιτούμενων γνώσεων, δεξιοτήτων και στάσεων – συμπεριφορών σε θέματα που αφορούν την αξιοποίηση του ηλεκτρονικού εμπορίου και του διαδικτύου για επαγγελματική κυρίως χρήση, ώστε οι ίδιοι να επιβιώσουν επαγγελματικά σε ένα διαρκώς μεταλλασσόμενο και ανταγωνιστικό εργασιακό περιβάλλον, όπου υπάρχουν νέα δεδομένα σε ότι αφορά στην τεχνολογική εξέλιξη αλλά και στον εκσυγχρονισμό των μεθόδων εργασίας.

Οι συμμετέχοντες θα αναβαθμίσουν τα προσόντα τους και θα αποκτήσουν επαρκή επαγγελματική ικανότητα ώστε να αξιοποιήσουν επιχει-

ρηματικά, τις δυνατότητες που προσφέρει το ηλεκτρονικό εμπόριο και το διαδίκτυο, είτε ως επιχειρηματίες στη δική τους επιχείρηση και κυρίως στα πλαίσια της κοινωνικής οικονομίας, είτε ως μισθωτοί απασχολούμενοι σε φορείς/υπηρεσίες ή ιδιωτικές επιχειρήσεις.

Το πρόγραμμα κατάρτισης εντάσσεται στη Δράση 9.1 του ΤοπΣΑ ΑΞΙΑ, υπεύθυνος εταιρός της οποίας είναι το Κ.Ε.Κ. του Κέντρου Ανάπτυξης Ελληνικού Εμπορίου (ΚΑΕΛΕ) (παράρτημα Αλεξανδρινής) και θα ολοκληρωθεί περί τα μέσα Ιουλίου 2014, ενώ οι δια ζώσης συναντήσεις του γίνονται στις εγκαταστάσεις του ΚΕΚ ΚΑΕΛΕ, παράρτημα Αλεξανδρινής.

Εγγραφείτε στην Υπηρεσία Newsletter της Αλεξανδρινής Γης για να λαμβάνετε το newsletter (έκδοσης Δήμου Πέλλας και Δήμου Σώδρας) με email και σχετική ενημέρωση στο κινητό σας.

Για την εγγραφή, επισκεφθείτε το www.alexandrinigi.gr

Εκπαιδευτική Ενότητα	Ώρες θεωρ	Ώρες πρακτ
Εισαγωγή και ενημέρωση για το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης - Λειτουργία του e-Learning	1	
Το Νέο Περιβάλλον της Επιχείρησης	1	
Το Διαδίκτυο (INTERNET) στην Επιχείρηση	5	9
Το Ηλεκτρονικό Εμπόριο και Επιχειρείν	5	9

Σύνολο ωρών θεωρίας 12

Σύνολο ωρών πρακτικής 18

ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 30

Ολοκληρώθηκε η επιμόρφωση στις Δυναμικές Καλλιέργειες

Τα προγράμματα επιμόρφωσης κατάρτισης εντάσσονται στις Δράσεις 9 και 10 της Α.Σ. υπεύθυνος της οποίας είναι το ΚΕΚ ΚΑΕΛΕ

Τον Ιούνιο ξεκίνησαν και ολοκληρώθηκαν ο 2ος και ο 3ος κύκλος επιμόρφωσης με τίτλο «Καλλιέργεια και Μεταποίηση Αρωματικών Φυτών» για 17 ωφελούμενους.

Πρόκειται για δύο από τους τρεις κύκλους επιμόρφωσης της δράσης 10.1 της Αλεξανδρινής Γης και αφορά στην επιμόρφωση ανέργων και ασφαλισμένων στον ΟΓΑ. Η επιμόρφωση διεξήχθη εργαστηριακά στο Εργαστήριο Προστασίας & Αξιοποίησης Αυτο-

φύων & Ανθοκομικών ειδών - ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, στη Θεσσαλονίκη, και οι επιμορφούμενοι είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν στην πράξη σχετικά με τα ελληνικά Αρωματικά Φυτά, την καλλιέργειά τους, τον πολλαπλασιασμό τους, τις χρήσεις τους, την απόσταξη και την παρασκευή προϊόντων κοσμητολογίας.

Η επιμόρφωση αποσκοπούσε στην αναβάθμιση των προσόντων των ωφελούμενων και

την απόκτηση επαρκούς επαγγελματικής ικανότητας ώστε να αξιοποιήσουν επιχειρηματικά τις δυνατότητες που προσφέρει η καλλιέργεια και η μεταποίηση των Ελληνικών Αρωματικών Φυτών και κυρίως μέσω της επέκτασης δραστηριότητας.

Επιμορφωτές του προγράμματος ήταν οι κ.κ. Μαλούπα Ελένη (τακτική ερευνήτρια και διευθύντρια των Ινστιτούτων Φυτικής Παραγωγής Βορείου Ελλάδας στον ΕΛΓΟ Δήμητρα) και Αικατερίνη Κουκ (αναπληρώτρια Ερευνήτρια ΕΘΙΑΓΕ).

Εκπαιδευτική Ενότητα	Ωρες
Ξενάγηση - Θεωρία / Εργαστήριο Αναπαραγωγής με Σπέρματα	6
Θεωρία / Εργαστήριο Αναπαραγωγής με Μοσχεύματα	6
Θεωρία / Εργαστήριο Απόσταξης Αρωματικών Φυτών	6
Θεωρία / Εργαστήριο Μεταποίησης Αρωματικών Φυτών	12

ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 30



Φωτογραφίες από τις εγκαταστάσεις των εργαστηρίων του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ

Καταβλήθηκε το εκπαιδευτικό επίδομα

Καταβλήθηκε το εκπαιδευτικό επίδομα σε 80 ωφελούμενους οι οποίοι συμμετείχαν στις δράσεις κατάρτισης και ειδι-

κότερα στα προγράμματα «Τεχνικοί Διαμόρφωσης Περιβάλλοντος και Πρασίνων Χώρων», «Δυναμικές Καλ-

λιέργειες - Αρωματικά φυτά» και «Ανάπτυξη Εναλλακτικών Τουριστικών Δραστηριοτήτων».

Τα παραπάνω εκπαιδευτικά προγράμματα υλοποιήθηκαν από το ΚΕΚ ΚΑΕΛΕ, εταίρο της Α.Σ.

Σε εξέλιξη το πρόγραμμα συμβουλευτικής σε θέματα εργατικής νομοθεσίας

Συνεχίστηκαν ολόκληρο τον

Ιούνιο οι δράσεις συμβουλευτικής σε θέματα εργατικής νομοθεσίας. Πρόκειται για σειρά συμβουλευτικών συνεδριών (5 ανά ωφελούμενο) με σκοπό την ενημέρωση των ωφελούμενων σε θέματα εργατικής νομοθεσίας. Οι

συμβουλευτικές παρεμβάσεις είναι προσαρμοσμένες στο προφίλ του ωφελούμενου λαμβάνοντας υπόψη το εάν οι ίδιοι θα απασχοληθούν ως εργοδότες ή ως υπάλληλοι.

Η ολοκλήρωση της συμβουλευτικής θα γίνει εντός του

Ιουλίου.

Η συμβουλευτική σε θέματα εργατικής νομοθεσίας εντάσσεται στην υποδράση 11.9 υπεύθυνος εταίρος της οποίας είναι το Εργατικό Κέντρο Αλεξάνδρειας.



Θα μας βρείτε στο web:

www.alexandrinigi.gr

... στο facebook:

www.facebook.com/Alexandrinigi

... και στο youtube:

www.youtube.com/watch?v=SrIWuOY8qMA

Μπορείτε να επικοινωνείτε με τους εταίρους και να τους απευθύνετε στοχευμένα ερωτήματα μέσω της **Φόρμας Επικοινωνίας** του ιστότοπου της Αλεξανδρινής Γης.

Οι εταίροι

1. Κέντρο Ανάπτυξης Ελληνικού Εμπορίου Κ.Α.Ε.Ε (συντονιστής)
Νικ. Πλαστήρα 81, Αλεξάνδρεια. Τηλ: 2333028010
2. Δήμος Σκύδρας
Εθν. Αντίστασης 20, Σκύδρα. Τηλ: 2381351882
3. Δήμος Πέλλας
Χατζηδημητρίου & Εθν. Αντίστασης, Γιαννισά. Τηλ: 2382350845
4. Δήμος Αλεξάνδρειας
Εθν. Αντίστασης 42, Αλεξάνδρεια. Τηλ: 2333350100
5. Επιμελητήριο Πέλλας
25 Μαρτίου 13, Έδεσσα. Τηλ: 2381026735
6. Εργατικό Κέντρο Αλεξάνδρειας
Γρ. Λαμπράκη 64, Αλεξάνδρεια. Τηλ: 2333025971
7. Εταιρία Διεθνικής Εκπαίδευσης & Ανάπτυξης - TRANSCOOP
Αλ. Μιχαηλίδη 17, Πανόραμα, Ν. Θεσσαλονίκης. Τηλ: 2311241823
8. Εμπορικός Σύλλογος Αλεξάνδρειας
Νικ. Πλαστήρα 81, Αλεξάνδρεια. Τηλ: 2333023345, 2333025746.

Προγραμματισμένες δράσεις της Αλεξανδρινής Γης

Ημέρα καριέρας

Εντός του Ιουλίου προγραμματίζεται η διοργάνωση της πρώτης **Ημέρας Καριέρας**, στο Δ. Αλεξάνδρειας. Η ημερίδα έχει ως σκοπό την προ-



σέλκυση του ενδιαφέροντος των τοπικών επιχειρήσεων πάνω στις παρεμβάσεις της Αλεξανδρινής Γης, την προβολή του προφίλ των ωφελούμενων, την καταγραφή του ενδιαφέροντος των επιχειρήσεων, και τη γνωριμία των ωφελούμενων με τους εκπροσώπους των τοπικών επιχειρήσεων με απώτερο στόχο την απορρόφηση των

ωφελούμενων.

Η παραπάνω ημερίδα εντάσσεται στο πλαίσιο της υποδράσης 2.8 της Α.Σ. υπεύθυνος εταίρος της οποίας είναι ο Εμπορικός Σύλλογος Αλεξάνδρειας.

Συμβουλευτική σε θέματα εκκίνησης/ανάπτυξης επιχειρήσεων κοινωνικής οικονομίας

Τρεις υποδράσεις συμβουλευτικής σε θέματα δημιουργίας και λειτουργίας επιχειρήσεων κοινωνικής οικονομίας ξεκινούν μέσα στον Ιούλιο. Πρόκειται για σειρά 8 συνεδριών ανά ωφελούμενο που στοχεύουν στη συμβουλευτική υποστήριξη για 30 ωφελούμενους που πρόκειται να συμμετάσχουν στην ίδρυση και λειτουργία Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων - ΚοινΣΕπ. Αντικείμενο της συμβουλευτικής παρέμ-

βασης αποτελεί το σχετικό θεσμικό πλαίσιο, τα κίνητρα και τον τρόπο λειτουργίας μιας συνεταιριστικής επιχείρησης κλπ.

Η συμβουλευτική θα αφορά τους ωφελούμενους κατά δήμο παρέμβασης και εντάσσεται στις υποδράσεις 11.3, 11.4 και 11.5 υπεύθυνοι εταίροι των οποίων είναι ο Δ. Σκύδρας, ο Δ. Πέλλας και ο Δ. Αλεξάνδρειας αντίστοιχα.

Υποστήριξη και παρακολούθηση των ωφελούμενων μετά την κατάρτιση

Πρόκειται για υπηρεσίες συμβουλευτικής προς το σύνολο των ωφελούμενων του ΤοπΣΑ. Στο πλαίσιο της παρέμβασης θα πραγματοποιηθούν 2 συνεδρίες ανά ωφελούμενο (2x110=220 συνο-

δικά). Σκοπός αυτού του κύκλου των συνεδριών είναι η καταγραφή των προβλημάτων που αντιμετωπίζει έκαστος των ωφελούμενων, τρεις μήνες μετά την ολοκλήρωση της φάσης της κατάρτισης, στην παροχή υποστήριξης για την υπέρβαση των προβλημάτων του με σκοπό την επιτυχή επαγγελματική δραστηριοποίη-

σή του. Οι συνεδρίες αυτές θα διεξαχθούν ατομικά με εξειδικευμένο σύμβουλο που διαθέτει ο υπεύθυνος για την υποδράση εταίρος.

Η παρέμβαση εντάσσεται στην υποδράση 11.2 της Α.Σ. υπεύθυνος εταίρος της οποίας είναι η εταιρία TRANSCOOP.



Παράλληλες δράσεις-εκδηλώσεις

Καλοκαιρινή γιορτή

Καλοκαιρινή γιορτή την Κυριακή 6 Ιουλίου 2014 οργανώνουν οι Φίλοι της Βαλκανικής Χλωρίδας και ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ. Η γιορτή θα γίνει στο Βαλκανικό Βοτανικό Κήπο

Κρουσίων στην Ποντοκερασιά του Δήμου Κιλκίς. Η είσοδος είναι ελεύθερη. Μπορείτε να διαβάσετε την πρόσκληση στην παρακάτω διεύθυνση:

<http://tinyurl.com/ld8qk9r>

Εκδήλωση στην παραγωγή και μεταποίηση αρωματικών/φαρμακευτικών φυτών

Η εκδήλωση είχε τίτλο "Η Εκμηχάνιση/Αυτοματοποίηση στην Παραγωγή και Μεταποί-

ηση των Ελληνικών Αρωματικών Φαρμακευτικών Φυτών" και την οργάνωσε η Ένωση Φαρμακευτικών Φυτών Ελλάδας και η εφημερίδα Αγροτική Έκφραση, έλαβε δε χώρα στην πόλη της Λάρισας, το Σάββατο 31 Μαΐου 2014.

Ανάπτυξη Μακεδονικού Κάμπου μέσα από την Αξιοποίηση του Τοπικού Ανθρώπινου Δυναμικού – ΑΞΙΑ



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
"ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ"
Προσανατολισμός στον Άνθρωπο

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή



ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης